附件2：
北京市安全生产联合会主要事迹

在应急管理局党组正确领导下，在局各处室单位支持配合下，北京市安全生产联合会（以下简称“市安联”）紧密围绕应急管理、安全生产、防灾减灾救灾任务，牢牢抓住“枢纽型”组织建设和“三个服务”能力提升，严格管理，创新发展，大力拓展政府购买服务，大力推进局属社团规范化建设，逐渐成为具有应急管理、安全生产领域特色和典型特点的新型社团组织。
一、牢牢把握政治站位，发挥枢纽型社会组织引领聚合作用
2015年，在市应急管理局领导下，成立了社团联合党支部，始终坚持党建业务融合发展原则，始终坚持强化底线思维和纪律作风主线，始终坚持依法治会和党风廉政教育长效机制途径，与全局党建工作同标准、同步骤、同落实。作为“枢纽型”社会组织，认真厘清领域内党员基本情况，对 24个市区两级社团组织和领域内100个社会组织进行党建和党员情况全面摸底，加强流动党员管理，联系社会组织 5697人中的328名党员进行登记，依靠党委推进“两新组织”党建工作全覆盖取得一定成果。
二、勇于担当积极作为，奋力推动应急管理社会化治理工作健康发展
市安联以大力推动应急管理领域社会治理为主要目标，不断健全完善应急管理社会治理服务体系。以政府购买服务为主要抓手，充分发挥社团在全市应急管理（安全生产）领域政府辅助帮手、企业桥梁纽带作用，成为推动应急管理社会化“另一只手”，有效凝聚社会力量共同推动首都应急管理事业发展。
三、不忘初心牢记使命，不断凝聚应急管理领域社会治理工作合力
截至2019年12月，市安联共发展会员单位316家，类型覆盖党政机关、央企在京、市属国企、科研院所、行业协会等，坚持错位谋发展，服务全覆盖的原则，推动单一会员服务向共享服务模式转变。连续10年出版《北京安全生产年鉴》，编纂总字数超过1000万字；持续推进企业安全生产标准化提质增效，共计开展600余家企业标准化达标现场复核，及时发现整改涉及用电、涉危、粉尘作业等各类隐患超过1万余项，构建安全生产信用体系，归集梳理完成1972家试点企业各类信用信息5万余条；开展应急管理示范试点和事故整改责任落实评估工作，在辅助政府工作、服务会员发展、推动社会治理方面也得到了各界一致认可。






北京市职业病防治和有限空间作业安全风险防控
联合会主要事迹

2019年，我社团在市应急管理局党组的领导下，在市安联的指导下，认真贯彻落实国家和本市关于安全生产工作部署，模范遵守法律法规和各项规章制度，自觉承担社会责任，践行社团职责，积极开展安全生产社会服务，充分发挥政府与企业之间的桥梁纽带作用。 
一、积极联系会员，开展会员服务
我社团在充分征求会员单位意见的基础上，组织策划了“2019年会员服务需求调研”、“共话纠纷调解、同谋和谐发展”观摩交流、“分享经验互帮互助”会员传帮带交流等多期会员活动，有效加强了社团与会员之间的沟通联系，进一步提升了会员的凝聚力和向心力。
二、发挥社团优势，开展社会服务
2019年，积极开展安全生产服务项目，重点打造了北京市安全生产考试点评估项目、北京市特种作业实操考评员取证和继续教育培训考核项目、北京市“职工技协杯”职业技能竞赛 有限空间作业人员比赛、大兴区第五届有限空间大比武、顺义区有限空间作业大比武、大兴区重点行业领域专家服务等6个品牌项目，在隐患排查治理、安全文化宣传等方面发挥了积极服务保障作用。
三、立足社团特色，夯实业务基础
面对职业健康监管的新形势、新要求，职防联积极优化培训体系，改善培训内容，2019年，开展职业健康培训29期，受益人员超过3000人。






















北京市安全文化促进会主要事迹

北京市安全文化促进会（简称“文促会”），是由北京市安全生产宣传教育中心和中建一局共同发起并成立的局属专业社会团体。
文促会作为专业性社会组织，主要职能是围绕国家、北京市和市局有关安全生产和应急管理一系列指示要求，发挥好政、企、社之间的桥梁纽带作用，为城市、企业和社区安全文化建设提供支持与服务。
文促会在业务开展上始终坚持公益性、公共性和服务性原则，扎实做好政府购买项目，积极开展企业交流服务，高标准组织论坛、培训、宣讲和主题文化活动，不断探索和打造安全文化孵化阵地，充分发挥社团服务安全生产和应急管理的功能作用。
文促会业务包括开展政策宣传、课题研究、专业培训、经验交流、展览展示和咨询服务、编辑设计等业务。同时承接市局的北京市安全文化建设示范企业和北京市安全社区的创建与评审两项职能。
四年来，文促会始终秉承“实践、交流、共享、发展”的建团理念，以“促文化交流，享安全发展”为指导思想，以“服务政府、服务企业、服务社会”为工作原则，立足企业生产安全、社区和校园安全，在承接政府购买项目、企业技术咨询服务、安全管理人培训和安全文化系列活动中均发挥了积极作用，2017年被市民政局评为北京市5A级社会组织。
北京安全科学与工程学会主要事迹

北京安全科学与工程学会认真贯彻落实国家和北京市关于应急管理和安全生产的工作部署，自觉承担社会责任，按照“为首都安全发展服务、为首都安全科技事业发展服务、为会员服务”的定位，不断开拓进取，力争建设成具有学术影响力、会员凝聚力、社会公信力和自主发展能力的现代科技社团。
学会的组织机构健全，内部管理严格规范，社团党建工作在局党支部的指导和市科协的支持下有序开展，严格遵守社团章程，积极维护会员单位合法权益，并通过广泛深入的交流为会员单位提供优质高效的服务。
学会在2018年加入北京市科协团体会员，并经过不懈努力成为北京市科协在应急管理领域的专业智库基地。学会积极响应市科协深化改革的“经理学术”要求，以市场为导向，以学术为依托，凭借丰富的专家资源，在优秀科技人才评定及培养、科技成果评价及转化、优秀科技成果汇编等方面发挥中介作用，通过开展科技咨询、技术服务、成果展示等工作，激发学会活力，提升学会在应急管理相关领域的影响力。
学会承办的各项政府购买服务严格落实项目要求，保质保量完成工作内容，项目绩效评价优秀。
[bookmark: _GoBack]学会积极开展诚信建设和公益活动，社会团体评估结果达到5A级，在应急管理领域有较好的社会评价和反响。
